

फिल्म प्रभाग
सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय, भारत सरकार
मुंबई- 400 026

दिनांक : 27.07.2021

फिल्म प्रभाग द्वारा, विश्व प्रकृति संरक्षण दिवस के उपलक्ष्य में प्रकृति और पारितंत्र को समर्पित प्रेरणादायक वृत्तचित्रों का प्रदर्शन

“विश्व प्रकृति संरक्षण दिवस” पर 28 जुलाई 2021 को, फिल्म प्रभाग द्वारा प्रकृति और मानव के बीच अविभाज्य संबंधों को रेखांकित करनेवाली प्रेरणादायक वृत्तचित्रों का प्रदर्शन किया जा रहा है। प्रकृति और मनुष्य, दोनों के सह-अस्तित्व से ही इस धरा का संपूर्ण विकास संभव है। इस सकारात्मक संदेश को देनेवाले 3 वृत्तचित्रों की ई-स्क्रीनिंग, फिल्म प्रभाग की वेबसाइट और यूट्यूब चैनल पर 28 जुलाई, 2021 को की जा रही है।

जंगल की वास्तविकता (23 मिनट/2018/मुकेश शर्मा) - यह फिल्म संतुलित पारिस्थितिकी तंत्र को बनाए रखने हेतु वन और वन्य जीवों के संरक्षण की आवश्यकता पर बल देती है। यह स्थानीय लोगों एवं आदिवासियों के सक्रिय समर्थन से वन विभाग द्वारा प्रकृति के संरक्षण की नई तकनीकों और योजनाओं पर भी प्रकाश डालती है जिसके अच्छे परिणाम भी परिलक्षित हो रहे हैं।

द वाइल्ड पैराडाइज (27 मिनट/2012/सैयद नसीफ अहमद) - यह प्रेरणादायी फिल्म यूनेस्को द्वारा “प्राकृतिक विश्व धरोहर स्थल” घोषित मानस नेशनल पार्क पर आधारित है। असम में हिमालय की तलहटी में स्थित इस अभयारण्य ने यह सिखाया है कि अगर मनुष्य शिकारियों की भूमिका त्याग कर वन्य जीवों की रक्षा के लिये प्रतिबद्ध हो जाएं तो वन्यजीव अभयारण्य बेहद सुंदर और समृद्ध हो जाएगा। यह फिल्म स्थानीय लोगों की मानसिकता में आए बदलाव के कारण इस अभयारण्य में आयी समृद्धता का भी चित्रण करती है।

माइ सन निओ (१५ मिनट/२०२१/एस. षण्मुगनाथन) - यह फिल्म एक युवा माता-पिता के अपने बेटे के पालन-पोषण में प्राकृतिक वातावरण की अहमियत को समझते हुए उसे स्वजीवन में अपनाने की कहानी है। यह फिल्म एक पांच साल के लड़के नियो की एक झलक है। वह प्राकृतिक वातावरण के बीच बड़ा होता है और प्रकृति के सभी सजीव से प्यार करते हुए दूसरों के लिए एक उदाहरण स्थापित करता है।

अगले पृष्ठ पर....

: २ :

इन फिल्मों को देखने के लिए फिल्म प्रभाग की वेबसाइट <https://filmsdivision.org/> पर लॉग ऑन करें या फिल्म प्रभाग के यूट्यूब चैनल <https://www.youtube.com/user/FilmsDivision> पर इन फिल्मों का अनुसरण करें।

-फिल्म प्रभाग

022-23522252/ 09004035366

publicity@filmsdivision.org